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واکنش منفی قیمت نفت به توافق کاهش تولید؛
کاهش ۲۴ درصدی قیمت 

هفتگی نفت

توافق بر سر کاهش ۱۰ میلیون بشکه‌ای عرضه 
نفت نیز نتوانست قیمت نفت را افزایش دهد و روند 
قیمت‌ها در هفته گذشته با کاهش همراه شد. جلسه 
اوپک پلاس بر سر توافق کاهش تولید بیش از ۱۰ 
ساعت زمان برد اما سرانجام ۲۲ کشور توافق کردند 
تا ۲۳ درصد از عرضه نفت خود را از بازار خارج کنند. 
در این میان اما سنگ‌اندازی مکزیک بر سر راه توافق 
باعث شد تا تاثیر آن در بازار نفت کم اثر شود. در کنار 
این موارد، رئیس آژانس بین المللی انرژی نیز تاکید 
کرده انتظار نمی‌رود قیمت‌های جهانی نفت خام به 
زودی بهبود یابد. در واقع تقاضا برای حل این مشکل، 
بهبود می‌یابد و مشکل اقتصاد جهانی نیز حل خواهد 
شد اما بهبود سریع قیمت انتظار نمی‌رود. بر همین 
اساس، نفت برنت با ۸ درصد کاهش قیمت از ۳۴ 
دلار و ۱۱ سنت در روز دوشنبه به ۳۱ دلار و ۴۸ سنت 
در پایان هفته رسید. نفت شاخص آمریکا اما کاهش 
شدید قیمت را در معاملات هفتگی تجربه کرد و ۲۴ 
درصد از ارزش خود را از دست داد. این کاهش باعث 
شد تا  قیمت نفت شاخص آمریکا از ۲۸ دلار و ۳۴ 
سنت به ۲۲ دلار و ۷۶ سنت برسد. پیش‌بینی‌ها نشان 
می‌دهد اگرچه کاهش عرضه در بلندمدت می‌تواند 
قیمت نفت را افزایش دهد اما در کوتاه‌مدت نمی‌توان 

انتظار رشد قیمت‌ها را داشت.
    

سکه 6 میلیون و 500 هزارتومان شد

هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید در 
معاملات دیروز )یکشنبه( با رشد ۸۰ هزار تومانی 
قیمت نسبت به روز معاملاتی گذشته به بهای ۶ 
میلیون و ۵۰۰ هزار تومان ارزش‌گذاری شد. به دلیل 
تعطیلی واحدهای صنف طلا و جواهر، قیمت اعلام 
شده برای طلا و انواع سکه در این روزها بر اساس 
محاسبه نرخ دلار و قیمت اونس طلا در بازارهای 
جهانی انجام می‌شود. هر قطعه سکه تمام بهار آزادی 
طرح قدیم نیز در ساعت ۱۳ یکشنبه ۶ میلیون و ۳۳۰ 
هزار تومان قیمت‌گذاری شد. همچنین نیم سکه سه 
میلیون و ۲۰۰ هزار تومان، ربع سکه یک میلیون و 
۹۰۰ هزار تومان و هر قطعه سکه گرمی ۹۸۰ هزار 
تومان تعیین قیمت شد. هر گرم طلای خام ۱۸ عیار 
۶۴۳ هزار تومان و هر مثقال طا نیز ۲ میلیون و 
۷۸۶ هزار تومان ارزش‌گذاری شد. نرخ اونس طلا 
به دلیل تعطیلی بازارهای جهانی در روز یکشنبه به 
قیمت شنبه یعنی یک هزار و ۶۸۶ دلار ارزش‌گذاری 
شد. مهم ترین علت فراز و نشیب قیمت طلا و سکه 
در معاملات روزهای اخیر، نوسان قیمت اونس در 
بازارهای جهانی و قیمت دلار در داخل بوده است. 
هر دلار در صرافی‌های بانکی، دیروز )یکشنبه( به 
نرخ ۱۵ هزار و ۶۰۰ تومان به فروش رسید. بهای دلار 

در بازار آزاد نیز ۱۶ هزار تومان شد.
    

شاخص بورس ۱۵ هزار واحد 
افزایش یافت

بازار سرمایه دیروز )یکشنبه( در ادامه روند 
صعودی خود بیش از ۱۵ هزار و ۴۲۲ واحد افزایش 
یافت و به کانال ۶۲۳ هزار و ۲۷۸ واحد راه پیدا کرد. 
براساس معاملات دیروز بیش از هفت میلیارد و ۴۴۵ 
میلیون سهم، حق تقدم و اوراق بهادار به ارزش ۶۳ 
هزار و ۷۲۶ میلیارد ریال داد و ستد شد. همچنین 
شاخص کل )هم وزن( با چهار هزار و ۲۶۰ واحد 
رشد به ۲۱۹ هزار و ۷۵۶  واحد و شاخص قیمت 
)هم وزن( با دو هزار و ۸۳۳ واحد افزایش به ۱۴۶ 
هزار و ۱۶۲ واحد رسیدند. شاخص آزاد شناور نیز 
با ۱۹ هزار و ۲۴۱ واحد افزایش به رقم ۷۹۹ هزار 
و ۴۴۳ واحد رسید، شاخص بازار اول ۱۲ هزار و 
۲۶۹ واحد و شاخص بازار دوم ۲۶ هزار و ۶۶۰ واحد 

افزایش داشتند.

خبر اقتصادی
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یک کارشناس اقتصادی معتقد 
است که وام یک میلیونی از محل یارانه 
برای کسانی که معیشت آن‌ها در خطر 
قرار گرفته رفع نیاز نمی‌کند زیرا، خط 
فقر در کلان شهرها معادل ۵ میلیون 
تومان و در سایر شهرها بالای ۱ تا ۳ 
میلیون تومان است. البته طبق گفته این 
اقتصاددان دولت در شرایط شیوع کرونا 
باید هزینه‌های جاری خود را کاهش 
دهد و محل بودجه عمرانی سال جاری 

را برای ۲ تا ۳ ماه به تعویق بیاندازد.
حیدر مستخدمین حسینی در 
گفت‌وگو با ایسنا، درباره تاثیرات ویروس 
کرونا بر اقتصاد، توضیح داد: شیوع کرونا 
ویروس بر همه ابعاد اقتصادی، سیاسی، 
اجتماعی، فرهنگی و...کشورهای درگیر 
این ویروس تاثیر می‌گذارد که برخی 
از این تاثیرات بلافاصله، کوتاه‌مدت 
یا میان مدت هستند. هنوز اقتصاد 
جهان به آن سطح از توانایی نرسیده که 
بتواند میزان خساراتی که از این ویروس 
دیده را به صورت دقیق بررسی کند و 
در حال حاضر اغلب طرح‌ها مبتنی بر 
پیش‌بینی‌ها و محاسبات ساده‌ است. 
وی افزود: شغل‌هایی که درآمدهای 
روزانه داشتند و چون اکثریت صاحبان 

این مشاغل مشمول بیمه نیستند،  این 
ویروس بیشتر از همه به این قشر آسیب 
جدی وارد کرده است. در مرحله بعدی 
این آسیب‌ها متوجه افرادی می‌شود 
که صاحب مغازه بودند و کارگران 
این مشاغل هم به طیف دسته اول 
اضافه شده که در پی این ویروس میزان 

بیکاری افزایش پیدا کرده است.
ایجاد شغل‌ جدید برای افراد شغل 

از دست داده کرونایی 
به گفته این کارشناس اقتصادی برای 
این نوع بحران‌ها یک برنامه استراتژیک 
آماده نیست و مردمی که باید در این 
شرایط در راستای آن برنامه عمل کنند، 
اطلاعاتی ندارند. باید یک سازوکاری 
تعبیه شود که اگر افرادی شغل خود را در 
این شرایط از دست می‌دهند، شغل‌های 

جدیدی برای آن‌ها ایجاد شود.
سلامت مردم و حفظ آن؛ اولویت 

اول تصمیم‌گیران باشد 
در ادامه مستخدمین حسینی با 
تاکید براینکه اقتصاد باید اولویت دوم 
دولت باشد و اولویت اول سلامت مردم و 
حفظ آن باشد، گفت: اگر سلامت جامعه 
در خطر باشد، فعالیت اقتصادی هم 
بی‌معنا خواهد بود. جامعه‌ای که از عدم 

سلامت رنج می‌برد، فعالیت اقتصادی 
در آن جامعه به درستی انجام نمی‌شود. 
حفظ سامت جامعه باید در قبال 
پشتیبانی از دست دادن برخی کارها و 

درآمدها  باشد.  
وی با اشاره به تمهیدات و 
حمایت‌های دیگر کشورهای درگیر 
این ویروس از فعالیت‌های اقتصادی 
متضرر شده، اظهار کرد: در کشور ما 
رقمی که برای مبارزه با پیامدهای 
اقتصادی کرونا درنظر گرفته شده، ۲ 
دهم درصد است و شاخص کشور ما در 
این زمینه نسبت به کشورهای دیگر و 
تولید ناخالص داخلی پایین‌ترین است. 
با توجه به یک میلیون وامی که از محل 
یارانه پرداخت خواهد شد، حداقل 
خط فقر در شهرهای کلانی همچون 
تهران معادل ۵ میلیون تومان است. 
اگر این خط فقر را در سایر استان‌ها در 
نظر بگیریم، خط فقر در هیچ کدام از 
این استان‌ها یک میلیون تومان نیست 
و بالای یک میلیون تا سه میلیون 

تومان است.
حذف نگرانی از تورم در 
حمایت‌های اقتصادی 

این استاد دانشگاه افزود: با توجه 

به تورم، آیا این وام یک میلیونی برای 
کسانی که معیشت آن‌ها در خطر 
است، می‌تواند رفع نیاز کند؟ در 
شرایطی که ویروسی کشنده در کشور 
شیوع پیدا کرده، نباید در اقدامات 
برای مقابله با پیامدهای اقتصادی 
به این توجه کرد که بر اثر آن تورم 
ایجاد می‌شود یا خیر، یا پایه پولی 
بانک مرکزی افزایش پیدا می‌کند 
یا خیر. در این مرحله باید سامت 
جامعه در اولویت تمام تصمیم‌گیری‌ها 
باشد.  محاسبات ایجاد تورم از طریق 
حمایت‌های اقتصادی کنار گذاشته 
شود زیرا، این تورم موقتی است و تورم 
بدون حضور ویروس کرونا معادل 

۴۱.۲ درصد شده است.
وی با بیان اینکه کرونا تنها بر بعد 

اقتصادی کشورهای درگیر تاثیر 
نمی‌گذارد بلکه بر تمام ابعاد یک 
جامعه تاثیر می‌گذارد، اضافه کرد: 

مهلت یک تا سه ماهه برای 
چک‌های فعالان اقتصادی، 
گره‌گشا نیست. از ابتدای 
شیوع این ویروس، جمعی 
از اقتصاددانان پیشنهاد 

دادند که شورایی متشکل از 

نمایندگان بخش خصوصی، کارگران، 
کارفرمایان، اساتید دانشگاه، دولت و 
قوه قضائیه برای پیامدهای اقتصادی 
کرونا شکل بگیرد تا جهت‌گیری 
اقتصادی از این طریق مشخص شود 
که این شورا به این صورت شکل 

نگرفت.
 کاهش ساعات اداری 

مشکلی را حل نمی‌کند 
معاون وزیر اسبق اقتصاد، 
خاطرنشان کرد: با کاهش ساعت 
کاری مشکلی حل نمی‌شود. مراجعان 
بانکی طبق همان ساعت تعیین شده 
و شیفت بندی شده در بانک حضور 
پیدا می‌کنند و کاهش ساعات کار 
یا حضور شیفتی، تاثیری در کاهش 
حضور مردم نخواهد داشت. زمینه‌های 
دورکاری باید از قبل فراهم و تست 
می‌شد. دولت و مجلس از شیوع 
کرونا به عنوان یک فرصت  استفاده 
کنند و تغییراتی در ساختار اقتصادی 
کشور ایجاد کنند و اصلاحات لازم را 

انجام دهند.  
به گفته این کارشناس اقتصادی 
خسارت‌هایی بر اثر شیوع کرونا ایجاد 
می‌شود که بر صنعت بیمه هم تاثیر 
خواهد گذاشت و نوع بیمه‌ها را تغییر 
خواهد داد و فعالیت‌های جدیدی 
برای بیمه شکل می‌گیرد و بیمه شدن 
بیماری‌های خاصی همچون کرونا را 
فراهم می‌کند که بیمه مرکزی باید 

در این زمینه اقداماتی را انجام دهد.
مالیات‌ها اقساطی پرداخت شوند

این اقتصاددان درباره امهال‌های 
مالیاتی که برای حمایت از کسب‌و 
کارهای آسیب دیده از کرونا صورت 
گرفته، توضیح داد: برای فعالیت 
اقتصادی که در اسفند ماه تعطیل 

شده، نباید مالیات را 

برمبنای ۱۲ ماه محاسبه کرد و باید 
برای زمان‌هایی که فعالیت اقتصادی 
صورت گرفته، مالیات درنظر گرفته 
شود. همچنین، پرداخت‌های مالیاتی 
در همین زمان‌ها را هم باید به صورت 
اقساطی در نظر بگیرند. بیمه‌هایی که 
دهم هر ماه باید پرداخت شوند را به 
تعویق بیندازند. این حمایت‌ها باید 
به صورت جامع صورت بگیرد، زیرا 
برخی گزارش‌ها از بانک‌ها نشان داده 
شده که بازپرداخت اقساط وام‌ها را به 

تعویق نمی‌اندازند.
تعویق دو تا سه ماهه در اجرای 

بودجه عمرانی سال جاری 
وی ادامه داد: دولت در هزینه‌های 
جاری صرفه‌جویی کند و با توجه به این 
شرایط برای محل بودجه عمرانی که 
۷۰ هزار میلیارد تومان درنظر گرفته 
شده؛ تعویق دو تا سه ماهه درنظر 
بگیرد. درست است که این اقدامات بر 
اقتصاد تاثیر می‌گذارد اما اولویت دولت 
باید سلامت مردم باشد تا آن‌ها بتوانند 
کار کنند و تولید ناخالص داخلی را 
افزایش بدهند. به گفته مستخدمین 
حسینی ‌پس‌اندازهای کسانی که 
درآمد ثابت دارند، با کاهش دید و 
بازدیدها و هزینه‌هایی که بیرون از 
خانه رفتن در پی داشت، افزایش پیدا 
کرده است. در نتیجه،  شیوع کرونا 
مصرف در جامعه را به جز برای رفع 

احتیاجات روزمره کاهش داده است.

یک اقتصاددان اعلام کرد؛

فاصله ۴ میلیونی وام کرونا از خط فقر 

وام یک میلیونی از محل 
یارانه برای کسانی که 

معیشت آن‌ها در خطر قرار 
گرفته رفع نیاز نمی‌کند 

زیرا، خط فقر در کلان 
شهرها معادل ۵ میلیون 
تومان و در سایر شهرها 

بالای ۱ تا ۳ میلیون تومان 
است

سخنگوی گمرک اعلام کرد که تجارت خارجی 
 ایران با روسیه از مسیر دریایی، ریلی و جاده‌ای 

ادامه دارد.
به گزارش گمرک ایران، »سید روح الله لطیفی« 
افزود: تجارت و تبادل کالا با ترکیه ازمسیر ریلی گمرک 
رازی برقرار است و به زودی نیز بازارچه مرزی ساری سو 
فعال می‌شود و رایزنی‌ها برای بازگشایی مرز بازرگان و 
از سرگیری صادرات به صورت زمینی در بالاترین سطح 

در حال انجام است.
سخنگوی گمرک درباره وضعیت مرزهای تجاری 
ایران با ارمنستان گفت: وضعیت آن به شرایط مطلوب 

نزدیک می‌شود، فعالیت در مرز نوردوز نیز از هفته گذشته 
آغاز شده و نسبت به یک ماه گذشته تغییر محسوسی 

را شاهد بودیم.
تجارت با آذربایجان جریان دارد

لطیفی تصریح کرد: فعالیت بازرگانی وتجاری ایران 
وآذر بایجان از طریق زمینی ، ریلی ودریایی برقرار است 
.ضمن آنکه ترانزیت کالاهای صادراتی ایران به روسیه 

نیز با تشریفات خاصی در جریان است .
به گفته وی مسیر ترانزیتی کالاهای ارمنستان به 
کردستان عراق از طریق مرز باشماق در مریوان مجددا 

فعال شده است.

مرز مهران همچنان بسته است
لطیفی با بیان اینکه تجارت خارجی ایران با کشور 
عراق از طریق مرزهای اقلیم کردستان )مرزهای باشماق 
وپرویز خان( برقرار است، افزود: البته برخی مرزهای 
زمینی و با اهمیت مانند مرز مهران هنوز بازگشایی 
نشده که به نظر میرسد  بر اساس تصمیم دولت عراق به 
دلیل برخی نگرانی‌های مرتبط با شیوع ویروس کرونا، 
این تصمیم تا پایان فروردین ماه ادامه‌دارخواهد بود.  
امیدواریم از ابتدای اردیبهشت همه مرزهای عراق 

بازگشایی شود.
محدودیت در فعالیت تجاری با ترکمنستان

دبیر شورای اطلاع رسانی گمرک درباره وضعیت 
مرزی ایران با ترکمنستان گفت : علیرغم صادرات ۸۱ 
واگن کالا از نیمه اسفند ماه سال گذشته از طریق مرز 

لطف آباد و فعالیت نسبی خط ریلی در سرخس، مرزهای 
زمینی ایران با ترکمنستان همچنان بسته و فعالیت 

تجاری محدود است .

تجارت با روسیه برقرار است

خبر

سخنگوی سازمان حفظ نباتات کشور با تأیید 
تصاویر منتشر شده از حمله‌ ملخ‌ها به مرز مهران، 
افزود: ملخ‌ها مهاجم در تصاویر منتشر شده، در 
مرحله پوره قرار دارند که خطرناک‌ترین مرحله 

رشد این آفت است.

رضا میر در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا با بیان 
اینکه هر ملخ در طول زندگی کوتاه خود یک تا 
دوبار تخمگذاری می‌کنند، اظهار کرد: هر ملخ در 
هنگام تخم‌گذاری امکان تولید سه کپسول حاوی 
70 عدد تخم است به عبارت دیگر یک ملخ در هر 

تخم‌گذاری 210 ملخ دیگر را تولید می‌کند.
وی ادامه داد: به طور معمول تخم‌گذاری در یک 
مرحله انجام می‌شود، اما در شرایط مساعد این آفت 
توان دو مرحله تخم‌گذاری در طول عمر خود را دارد 

که نتیجه آن تولید 420 ملخ است.
میر با یادآوری اینکه مرحله ابتدای زندگی 
ملخ‌ها را پوره می‌گویند، گفت: مرحله پوره 
خطرناک‌ترین مرحله زندگی ملخ است چون 
نشان از افزایش جمعیت در مدت کوتاه با تبدیل 

تخم به ملخ دارد.
وی تصریح کرد: در این مرحله در مدت 
کوتاهی با افزایش جمعیت آفت روبه‌رو می‌شویم 

در صورتی که به موقع اقدام نشود کنترل آفت 
سخت خواهد بود.

سخنگوی سازمان حفظ نباتات کشور ضمن 
تائید فیلم منتشر شده از تهاجم ملخ‌های صحرایی 
به مرز مهران این ملخ‌ها را در مرحله پوره عنوان 
کرد که خطرناک‌ترین مرحله رشد این آفت است.

میر اضافه کرد: در فیلم مشخص است که 
ملخ‌ها در سن 1 و 2 رشد قرار دارند.

به گفته وی؛ در سن 1 و 2 آفت هنوز توان 
پروازی نداشته و حرکت آن به شکل جهش است 

که امکان مبارزه موثر را فراهم می‌کند.
وی با تاکید بر اینکه ما آمادگی کامل 

برای مبارزه با تهاجم بیشتر ملخ‌ها به کشور 
را داریم، اظهار کرد: سموم مورد نیاز تامین و 
تجهیزات در دسترس استان‌های که تهدید 
آفت برای آن بیشتر است آماده و تحویل داده 

شده است.
سخنگوی سازمان حفظ نباتات کشور درباره 
آخرین وضعیت مبارزه با این آفت در کشور گفت: 
در حال حاضر 6 استان هرمزگان، سیستان و 
بلوچستان، خوزستان، فارس، بوشهر و جنوب 
کرمان مبارزه با آفت ملخ صحرایی در جریان است.

میر میزان سطح مبارزه تا امروز را 72 هزار و 
758 هکتار اعلام کرد.

توضیح سازمان حفظ نباتات درباره حمله ملخ‌ها به مرز مهران:

ملخ‌های مهاجم در خطرناک‌ترین مرحله هستند


